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Biudžetinė įstaiga Vilniaus miesto motinos ir vaiko pensionas įgyvendina projektą „Grupinio gyvenimo namų vaikams, šeimos paramos centro ir krizių centro motinoms ir vaikams įkūrimas“ (projekto Nr. VP3-2.4-SADM-01-R-02-005). Projekto įgyvendinimo laikotarpis 2011 m. gruodžio 20 d. ‑ 2013 m. kovo 31 d.
Projekto tikslas – išplėsti bendruomenėje teikiamų nestacionarių socialinių paslaugų infrastruktūrą Vilniaus mieste, įkuriant Motinos ir vaiko pensiono padalinius – grupinio gyvenimo namus vaikams, šeimos paramos centrą ir krizių centrą motinoms ir vaikams. Projekto įgyvendinimo metu bus atlikti pastato, esančio Kojelavičiaus g. 129, Vilniuje rekonstrukcijos darbai - sutvirtintos sienos ir perdangos, stogo konstrukcijos, įrengta pastato infrastruktūra, inžineriniai tinklai ir įrengtos patalpos 3 padaliniams:
Grupinio gyvenimo namų vaikams tikslinė grupė ‑ 20 vaikų iš socialinės rizikos šeimų, kurie negauna reikiamos priežiūros šeimoje, kurių šeimose įvyko nelaimė, kuriems pasilikimas šeimoje, išgyvenančioje krizę, kelia pavojų jų sveikatai ir gyvybei. Šiems vaikams bus teikiama trumpalaikė socialinė globa, kol vaikas bus grąžintas į šeimą arba priimtas sprendimas skirti laikinąją arba nuolatinę globą. Grupinio gyvenimo namuose bus teikiama psichologinė pagalba, kasdieninio gyvenimo įgūdžių ugdymas ir palaikymas, laisvalaikio organizavimas, maitinimo ir asmens higienos organizavimas ir kt. 

Šeimos paramos centro tikslinė grupė – socialinės rizikos šeima ir jos nariai, neturintys pakankamai socialinių įgūdžių ir patiriantys socialinę atskirtį. Jiems bus teikiama operatyvi pagalba – informavimas, bendravimas, atstovavimas, tarpininkavimas ir psichologinė. 
Krizių centro motinoms ir vaikams tikslinė grupė – socialinės rizikos šeimų nariai: motinos ir jų vaikai, kurie laikinai neturi ar negali gyventi savo namuose dėl krizės šeimoje. Krizių centre motinoms ir vaikams bus teikiama laikino apnakvindinimo paslauga (iki 3 parų) laikinai neturinčioms ar negalinčioms gyventi savo namuose dėl krizės šeimoje ar šeimą ištikusios nelaimės. Krizių centre vienu metu saugioje aplinkoje bus suteikiamas laikinas apnakvindinimas devyniems asmenims, t.y.  krizinėje situacijoje atsidūrusioms motinoms ir vaikams.

Projekto „Grupinio gyvenimo namų vaikams, šeimos paramos centro ir krizių centro motinoms ir vaikams įkūrimas“ padės kompleksiškai spręsti socialinės rizikos šeimų problemas, prisidės prie naujo pagalbos modelio sukūrimo tikslinei grupei, užtikrinančio savalaikes ir kokybiškas, socialinės rizikos šeimai reikalingas paslaugas, padės efektyviai ir racionaliai išnaudoti turimus materialinius ir žmogiškuosius resursus, mažins riziką vaikams patekti į globos namus.

