Įstaiga/skyrius:
BĮ Vilniaus miesto krizių centro 
Pagalbos vaikui skyrius
Pareigybė:
Vyresnysis socialinis darbuotojas
Darbo funkcijų atlikimo vieta:
Kalvarijų g. 201C, Vilnius
Pagrindinės funkcijos šiai pareigybei: 
· organizuoja trumpalaikės socialinės globos paslaugų teikimą vaikams, apgyvendintiems Skyriuje, koordinuoja ir atsako už sklandų pamainų darbą;
· siekdamas teigiamo pokyčio socialinio darbo procese, bendradarbiauja su Skyriaus darbuotojais bei paslaugas gaunančiais vaikais;
· teikia metodinę paramą Skyriaus socialiniams darbuotojams ir individualios priežiūros darbuotojams paslaugų gavėjų poreikių vertinimo ir įgyvendinimo klausimais;
· išsiaiškina vaiko (-ų) socialinius, sveikatos ir ugdymosi poreikius, bendradarbiaudamas su vaiku, Valstybės vaiko teisių apsaugos ir įvaikinimo tarnybos, Skyriaus socialiniais darbuotojais, psichologu, ugdymo ir kitų įstaigų specialistais, tėvais (globėjais), sveikatos priežiūros specialistais;
· koordinuoja ir organizuoja vaiko (-ų) ugdymo ir sveikatos priežiūros paslaugų teikimą pagal poreikį;
· koordinuoja ir organizuoja vaiko (-ų) nuvykimą (atvykimą) į/iš ugdymo ar sveikatos priežiūros įstaigas (-ų):
· vaikui (-ams) dėl savo gebėjimų, būklės (amžiaus, sveikatos ir pan.) negalint vykti viešuoju transportu ar kai lydėjimas viešuoju transportu yra neracionalus ir neefektyvus (dideli atstumai, laiko sąnaudos ir pan.), suplanuoja ir nuveža optimaliausiu maršrutu vaiką (-us) į ugdymo ar sveikatos priežiūros įstaigą (-as) tarnybiniu transportu.
Reikalavimai:	
· turėti ne žemesnį kaip aukštąjį socialinio darbo universitetinį išsilavinimą su bakalauro kvalifikaciniu laipsniu ar jam prilygintu išsilavinimu arba aukštąjį socialinio darbo koleginį išsilavinimą su profesinio bakalauro kvalifikaciniu laipsniu ar jam prilygintu išsilavinimu; 
· turėti vairuotojo pažymėjimą, suteikiantį teisę vairuoti ne žemesnės, kaip B kategorijos transporto priemonę.
Siūlome:
· darbo užmokestį (neatskaičius mokesčių) nuo 2035,36 Eur iki 2142,48 Eur (pareiginės algos koeficientas nuo 1,14 iki 1,20 atsižvelgiant į profesinio darbo patirtį);
· nuo darbuotojo darbo pradžios arba pasibaigus išbandymo terminui gali būti nustatyta iki 20 procentų pareiginės algos kintamoji dalis;
· papildomas motyvacines priemones; 
· skiriame „Vilniečio/JUDU kortelę“ papildytą viešojo transporto metiniu bilietu, galiojančiu darbo dienomis, savaitgaliais bei švenčių dienomis.
· apmokamus kvalifikacijos tobulinimo kursus;
· darbą 1,0 etato darbo krūviu (40 valandų darbo savaitė).
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